

Вырезка из газеты

РАБОЧИЙ КРАЙ

от . . . 26. СЕН. 44.

Иваново

Газета №

Занавес поднимается!

29 сентября драматический театр открывает сезон 1944—45 года.

Первой премьерой сезона идет пьеса Бр. Тур и Л. Шейнмана «Поединок». Тема пьесы — борьба советской разведки с германской разведкой, которая, по заданию Гимmlера, пытается похитить важное военное изобретение советского ученого. В пьесе хорошо показаны отдельные интересные моменты работы советских разведчиков.

Спектакль «Поединок» поставлен режиссером В. А. Тишечкиным и оформлен художником А. Ф. Шенелюк. Музыка к спектаклю написал композитор М. Ю. Двойрин. В главных ролях заняты: заслуженный артист РСФСР М. Г. Колесов, артисты А. А. Дружинина, А. К. Космачевская, Б. А. Дельзия, М. А. Демешков, Н. М. Миловидов, Н. И. Харченко и другие.

Следующей премьерой сезона будет показана комедия А. Н. Островского «Женитьба Бальзаминова» в постановке режиссера А. В. Емельянова по оформлению художника И. Т. Колокочова. Главные роли играют: Н. А. Ападжанова, В. М. Вербицкая, Е. Е. Петила, В. П. Акнфитев, В. М. Усольцев и другие.

В середине октября будет выпущен детский спектакль «12 месяцев» С. Маршала. Эта поэтическая сказка-феерия, сделанная автором по мотивам клавирного фольклора, богато насыщена музыкой, написанной композитором Двойриным. Главными действующими лицами сказки являются 12 братьев — месяцев, олицетворяющих добрые качества в природе. Все персонажи пьесы сказочные: злая мачеха, утраченная падчерица, сметливый солдат и т. д. Этот спектакль является большим подарком для ивановских детей. Ставить этот спектакль режиссер М. С. Корсаков, оформляет художник Н. С. Комаровский.

Театр готовит и другой подарок для ребят — «Сказку об Иване-царевиче, о земле родимой, о матушке любимой» Вл. Гольдфельда.

К ОТКРЫТИЮ СЕЗОНА В ДРАМАТИЧЕСКОМ ТЕАТРЕ

В этом же месяце театр возобновит постановкой выпущенный весной этого года, фактически новый спектакль «Горячее сердце» А. Н. Островского, осуществленный заслуженным артистом РСФСР, орденоносцем А. Д. Диким. Дирекция театра предлагает организовать в конце октября творческую конференцию по этому спектаклю, которая будет проходить с участием постановщика т. Дикого, крупнейших московских театроводов и ивановской театральной общественности.

К октябрьским дням приурочивается «Офицер флота» А. Кроля. В этой одной из лучших советских военных пьес последнего времени очень ярко и выразительно обрисован героический Ленинград в дни блокады, впервые показано советское морское офицерство при исполнении своего воинского долга и в личной жизни. Центральной фигурой пьесы является командир подводной лодки капитан-лейтенант Горбунов, новатор в искусстве ведения морской войны. Вокруг личности Горбунова в пьесе раскрывается целая цепь интересных событий.

Осуществляет этот спектакль режиссер Емельянов, оформляет художник Комаровский, музыка Двойрина. В спектакле занят весь мужской состав и вся ведущая группа женского состава театра.

Следующими постановками театра предполагается: «Славянобродцы» Ю. Чепурлана, «Без вины виноватые» А. Н. Островского, «Школа злословия» Шеридана, «Ревизор» Гоголя и «Отчий дом» В. Катаева. Последний спектакль станет главным творческим молодежью театра.

Из предыдущих сезонов переходят в новый следующие спектакли: «Кремлевские куранты», «Горе от ума», «Зыковы», «Давным давно», «Укрощение строптивой», «Сарганы» и «Пигмалион».

Художественным руководителем театра приглашен заслуженный артист РСФСР А. И. Соломарский, художественным консультантом —

народный артист РСФСР В. Б. Вильнер.

По примеру прошлых лет, театр будет поручать разовые постановочные постановки крупнейшим московским мастерам. Одну из таких постановок наступающего сезона осуществит заслуженный артист РСФСР И. М. Туманов.

Театр подготовил для учащихся города литературное утро, посвященное предстоящему столетию со дня смерти великого русского баснописца И. А. Крылова.

Расширяется сеть шефской работы. В нее будут включены, помимо госпиталей, военных частей и колхозов, также промышленные предприятия города и области. Начало этому делу уже положено. Творческие коллективы театра уже выступили на ИВГРЭС и «Красной Ташке».

Привлекая шефство над школами ФЗО и ремесленными училищами, театр усиленно помогает им в подготовке к всесоюзной олимпиаде трудовых резервов, выделив для этой цели своих режиссеров, художников, композиторов. В ближайшую декаду состоится творческая встреча коллектива театра с коллективом художественной самодеятельности трудовых резервов. В этот вечер в торжественной обстановке будет подписан договор о шефстве. Заем артисты театра и участники коллективов художественной самодеятельности продемонстрируют свои творческие достижения.

В плане шефской работы — организация молодежного фестиваля, для которого будут показаны лучшие спектакли репертуара театра с последующим их обсуждением.

В ближайшие дни планируется прием молодежи во вспомогательный творческий состав театра. Все принятые будут обучаться драматическому искусству по программе театральных училищ.

С начала сезона начинает функционировать специально выделенная обслуживающая зрительные, которое будет иметь своих уполномоченных на всех крупных предприятиях города. Организуются также передвижные кассы.

Большой внутренний и внешний ремонт здания театра успешно завершается.

С. Максимович.